

# Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ОБЪЕДИНЕНИЯ

№ 25 (1175)

Четверг, 10 июля 1980 года

Выходит с 1954 года

## ЗАЯВЛЕНИЯ ПРЕСМОТРЕНЫ

Максимум энергии — это стоит подчеркнуть — можно приложить к тому, что успешно выполнить и перевыполнить план завершающего года десятой пятилетки, своевременно ввести в строй скованные объекты, обеспечь устойчивую работу национального хозяйства в 1981 году — первом году одиннадцатой пятилетки.

Следует разуметь, должно играть свою роль социалистическое соревнование весть съезда, — сказал Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев на Юньском Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Он состоялся 23 июня. Пленум принял решение о сриве 23 февраля 1981 года переднего XXVI съезда ПСС.

Юньскому Пленуму ЦК КПСС было посвящено профсоюзное собрание, прошедшее в цехе № 20. Работники цеха единодушно одобрили решение Центрального Комитета о сриве очередного XXVI съезда ПСС. Там, где заботятся

— Горячо, всем сердцем, воспоминали советские люди весть о сриве XXVI съезда КПСС, — зал, выступая на собрании, речь мастер И. А. Салов. — Ужинский коллектив нашего цеха выражает готовность встретить предстоящий партийный съезд новыми трудовыми достижениями, сделать все для того, чтобы выполнить и перевыполнить план завершающего года десятой пятилетки.

— Давайте все работать так, — извал И. А. Салов, — как будто наши передовики — бригада Е. Смирнова, К. Мухина, Почкина, В. Цедилина, какают работать Ю. Фролов, Мотков, П. Селянин, Н. Синова, С. Самохвалов, В. Вальев и многие другие.

Коллектив цеха № 20 в нынешнем году добился немалых успехов. 85 человек брали обязательство завершить личные пятилетки к 7 ноября — 66 обязательство это уже выполнили. Тутин, Н. Богданов, Л. Сева, Ю. Колбин пересмотрели свои обязательства и решили равняться с пятилетним заданием к 7 ноября. Бригада токарей под руководством К. Ф. Мушина, работающая на один наряд, обязалась довести ежедневную выработку до 112 процентов.

Эти трудовые достижения стоят достойными подарками предстоящему съезду партии.

Н. АНДРЕЕВА.

## СОРЕВНОВАНИЮ — ГЛАСНОСТЬ

ГЛАСНОСТЬ, сравнимость результатов, возможность практического повторения опыта передовиков — важные моменты в организации социалистического соревнования.

Как гласность используется для развития творческой инициативы масс, активизации трудового соперничества? — с этим вопросом рейдовая бригада профкома объединения и газеты «Вперед» обратилась в цехи № 12, 105, 19, 2.

Доска подведения итогов соревнования в цехе № 12 висит на видном месте. В ней регулярно отмечаются успехи и просчеты трудовых коллективов цеха. А вот плакат с именами ударников коммунистического труда повесили чуть ли не в самом дальнем углу.

Сейчас в цехе № 12 решено обновить уголок социалистического соревнования: уже выбрано более удобное место, сделаны щиты.

В цехе № 105 трудно было узнать, как идут дела в коллективах: на доске подведения итогов соревнования последняя отметка делалась в первом квартале. Результаты соревнования доложены счетам эффективности известны только за апрель, словно в мае люди совсем не работали. Этую ситуацию нам в цехе объяснили так: заболел экономист. Можно было бы согласиться с приведенным доводом, но здесь же рядом мы увидели, что в группах мастеров Г. Майоровой, А. Кайновой экран социалистического соревнования ведется аккуратно, несмотря на болезнь экономиста.

В цехе № 105 люди по разному относятся к организации соревнования. Там, где заботятся

о гласности, сравнимости результатов, соревнование стало рычагом повышения трудовой активности масс. Например, группа мастера В. Барулиной постоянно добивается хороших результатов в работе. В этом коллективе внимательно относятся к организации соревнования. Поэтому они позаботились с первых дней месяца повесить на видном месте свои обязательства на июль.

Группа мастера Е. Нефедовой все еще жила обязательствами мая. Познакомиться с планами группы мастера Ю. Конопликова

валова целестью. На участке стоял шум, значительно превышающий допустимые нормы. Люди не были обеспечены даже минимальной звукозащитой. Вероятно, социалистические обязательства участка полировщики должны особо предусмотреть мероприятия, направленные на охрану труда рабочих.

Нам было известно: цех № 105 включился в сквозное социалистическое соревнование. Какие обязательства взял цех, какой коллектив идет сегодня впереди, как обстоят дела у соперников — на эти вопросы ни один стенд не давал ответа. Только в группе мастера А. Кайновой висела «Молния», поздравляющая коллектив с успешной работой в марте. Подобное освещение соревнования малоэффективно. Чтобы с каждым днем росли трудовые достижения коллектива, нужна четкая, подробная ин-

формация. И об этом никогда не стоит забывать.

Цех № 19. На экране социалистического соревнования показано, как выполняется план по основным технико-экономическим показателям. Рядом висит плакат, призывающий развернуть соревнование под девизом «От ударной ленинской вахты — к ударному финишу года. До встречи с XXVI съездом КПСС!».

В группах уголкам социалистического соревнования уделяется меньше внимания. Например, в группе мастера А. Саушкина

## КЛЮЧ К УСПЕХУ

кина мы не нашли обязательств на третий квартал, в группе мастера В. Сидорова все еще живут заботами второго квартала.

В цехе № 2 для экрана социалистического соревнования выделено удобное место. Вот только почему-то график технико-экономических показателей цеха остановился в апреле. Нигде не отражены итоги работы соревнующихся коллективов цеха за день, в производственных группах нет квартальных обязательств.

В ходе рейда снова выяснилось, что индивидуальные обязательства нередко составляются формально. Уже становятся традиционными такие пункты: активно участвовать в общественной жизни, повышать свой идеино-политический уровень. Они не конкретны, проконтролировать их выполнение порой невозможно. Да и хранятся эти обязательства в столах у мас-

теров. Только в цехе № 12 они размещены в уголке соревнования. Кстати, литейный цех умеет поощрять и победителей. Только в этом коллективе мы увидели плакат, который рассказывал о том, какими наградами отмечен труд лучших рабочих. Выполненный плакат просто: на нем изображены медали и написано, кому они вручены.

В объединении трудится целая армия рационализаторов, они соревнуются между собой, подводят итоги. Но только в цехе № 30 используют гласность для освещения соревнования рационализаторов. Возможно, другие цехи не испытывают в этом потребности?

— А я не хочу больше подавать рапорты, — ответил мастер цеха № 2 М. Майоров. — 12 моих предложений уже год «бродят» неизвестно где. Какое здесь соревнование?

Здесь-то нужны и гласность, и соревнование. Если бы в цехе висел график подачи рапортов, регулярно давалась бы информация об их рассмотрении и внедрении, то подобных обид не возникло бы. И, сроки рассмотрения не затягивались бы до бесконечности: коллектив цеха смог бы сам контролировать их. В цехе № 2 сетуют, что нигде нет хороших образцов показа соревнования. Почему нет? Загляните в цехи № 1, 15, 20, 30, 41.

И последнее: во всех цехах регулярно вывешиваются социальные обязательства, но нигде не рассказывается, как они выполняются.

В. КУРИЛОВ,  
зам. председателя профкома,  
Л. ЗОРИНА.

реального пресса перепутаны отходы разных сплавов.

В цехе № 41, кроме общих замечаний, как и в цехе № 31 есть непромаркированная тара.

Положение дел можно определить на выбор любой пословицы: «А воз и ныне там», «Как с гусем вода» и так далее. Однако от этого оно не улучшится. Вернее будет напомнить о недавно вышедшем «Законе о народном контроле в СССР», который дал дозорным право строго спрашивать за обнаруженные и неисправленные недостатки. Может быть, хоть Закон поможет наладить дисциплину хранения отходов металла? А уж как это сделать — забота руководителей подразделений.

В. ИГНАТЕНКО,  
зав. сектором экономии  
материалов ГНК.

## Народный контроль — в действии

## Дорогая «щедрость»

7 февраля в нашей газете была опубликована реплика члена головной группы народного контроля объединения М. Назаркина «Им карты в руки», в которой говорилось о халатном отношении работников цехов к хранению ме-

тала № 33. В ящике для мусора вместе с мусором лежит металлическая стружка, отходы черных и цветных металлов перемешаны.

Цех № 1. В ящике для мусора — стружка разных сплавов. В нескольких ящиках отходы не соответствуют маркировке, в таре с алюминиевой стружкой мирно соседствуют веник и тряпки. На участке этого цеха в корпузе 2 ящика для металлоотходов не промаркированы, в них много мусора.

### Профсоюзная жизнь

## А мы так отдыхаем

Летние месяцы — время активного отдыха. Для этого труженикам объединения предоставлены широкие возможности. Они могут совершить экскурси-

онную поездку, взять путевку в пансионат «Чайка-1», что находится на Азовском море. Для детей сотрудников объединения созданы четыре лагеря: «Дружба», «Березка», «Орленок», спортивный. Только в июне в них отдохнуло 1050 детей и подростков.

А совсем недавно коллективы цехов № 13 и 11 совершили однодневную поездку по реке. Эта форма массового отдыха в выходные дни многим пришлась по душе. Вот что рассказала о поездке председатель цехкома

металлоотходов. Прошло почти пять месяцев, и 26 июня народные контролеры снова провели рейд по подразделениям. Изменилось ли что-то за это время? Практически ничего.

Сдавать на утильбазу? Выбросил — и дело с концом, ни забот, ни хлопот. Но если учсть, что зачастую в стружку изводится попутно огромное количество металла из-за слишком больших размеров заготовок, такая «щедрость» окажется накладной для предприятия.

Продолжим перечень обнаруженных народными контролерами недостатков.

Цех № 31. Ящики для сбора отходов не промаркированы. В ящиках около 400-тонного об-

Анастасия Александровна Озерова:

— Собралось нас около ста человек. Многие решили отправиться в поездку с семьей, взяли с собой детей. Вначале ехали на катере по реке. Места вокруг живописные, и два часа дороги пролетели незаметно. Жаль только, что не было экскурсовода, рассказ которого помог бы нам лучше узнать свой край.

День выдался ясный, солнечный. Во время стоянки катера мы купались, загорали. Такой коллективный отдых очень нужен: мы лучше узнали друг дру-

## ДНЕВНИК ПЯТИЛЕТКИ

## ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Труженики объединения полугодовой план по рационализации выполнили на 287 тысяч рублей вместо 250 тысяч рублей запланированных. Многие подразделения перевыполнили плановые задания в два-три раза. Например, цехи № 105, 14, 24 завершили годовые задания по рационализации. На счету коллектива цеха № 13 уже есть два годовых плана.

Успешно работали в первом полугодии рационализаторы цехов № 21, 22, транспортного, участка 7, ОГМЕТА, ОГЭ, ОКСа, отделов 62, 32, 57, 27, 66, тов. Кинеева.

Но в некоторых подразделениях творческая активность трудящихся очень низка. Из года в год не выполняют планы по рационализации цехи № 2, 19, 8. Коллективы конструкторского бюро и цеха № 33 плановое задание прошлого полугодия выполнили на 2,5 процента.

теров. Только в цехе № 12 они размещены в уголке соревнования. Кстати, литейный цех умеет поощрять и победителей. Только в этом коллективе мы увидели плакат, который рассказывал о том, какими наградами отмечен труд лучших рабочих. Выполненный плакат просто: на нем изображены медали и написано, кому они вручены.

В объединении трудится целая армия рационализаторов, они соревнуются между собой, подводят итоги. Но только в цехе № 30 используют гласность для освещения соревнования рационализаторов. Возможно, другие цехи не испытывают в этом потребности?

— А я не хочу больше подавать рапорты, — ответил мастер цеха № 2 М. Майоров. — 12 моих предложений уже год «бродят» неизвестно где. Какое здесь соревнование?

Здесь-то нужны и гласность, и соревнование. Если бы в цехе висел график подачи рапортов, регулярно давалась бы информация об их рассмотрении и внедрении, то подобных обид не возникло бы. И, сроки рассмотрения не затягивались бы до бесконечности: коллектив цеха смог бы сам контролировать их. В цехе № 2 сетуют, что нигде нет хороших образцов показа соревнования. Почему нет? Загляните в цехи № 1, 15, 20, 30, 41.

И последнее: во всех цехах регулярно вывешиваются социальные обязательства, но нигде не рассказывается, как они выполняются.

га, ближе познакомились с семьями своих сотрудников.

Согласимся ли мы снова соединить такую поездку? Конечно, да. Только обязательно пригласим баяниста и возьмем побольше инвентаря для спортивных игр.

И еще: следует заранее договориться о месте стоянки катера с соответствующими организациями. Нам, например, придется уговоривать директора дома отдыха разрешить сделать остановку в облюбованном месте. Такие вопросы, конечно, надо решать заранее.



В ОБЪЕДИНЕНИИ закончился двухмесячник по благоустройству. В течение мая и июня велись работы по уборке улиц, немало сделано для сохранения и приумножения зеленого наряда города. Например, только газонов отремонтировано на площади 2,5 гектара.

Многие подразделения приняли активное участие в двухмесячнике. Коллективы цехов № 19, 15 внесли существенный вклад в благоустройство территории предприятия. Они и сейчас умело поддерживают чистоту и порядок на своих участках.

ЧТО же показал рейд? Недостатков немало, но в общем можно отметить, что экологическая культура населения хоть и медленно, а все же растет. Взять, к примеру, гаражные кооперативы «Северный» и «Мотор». На огромной их территории в целом порядок.

К сожалению, хорошее впечатление было подпорчено беспризорными бетонными плитами на проезжей части дороги кооператива «Северный». Главная же проблема гаражей — бесконтрольные свалки за территорией кооперативов. Особенно этим грешит «Мотор». Видимо, автокооператорам надо не сколько расширить понятие «наше», не ограничивать его рамками слов «мой гараж», «наш кооператив». Тогда наша общая природа будет в безопасности.

Говоря об охране окружающей среды, нельзя не затронуть и проблему благоустройства зон отдыха работников объединения. В Конституции СССР записано, что руководители пред-

## ГАРАЖИ В ЛЕСУ

Городской санэпидстанцией совместно с общественными организациями объединения, в том числе и с организацией общества охраны природы, 20 июня был проведен рейд по проверке санитарного состояния левобережной части города.

приятий, городские власти должны обеспечить отдых трудящихся по месту их жительства. Как выполняется в нашем городе это положение Основного Закона страны? Одна из групп рейда проследовала на пляж. Она отметила его общую неблагоустроеннность. Грязный песок, разбитая дорога, полудействующие фонтанчики с питьевой водой, туалет не отремонтирован, лежаков мало, кругом — кучи хлама и никакого сервиса: нет ни музыки, ни буфетов с легкими завтраками, не организован прокат необходимого пляжного инвентаря. Почему же мы, хозяева такого богатства, не можем

как следует им распорядиться? Почему работники, ответственные за социально-бытовую сторону жизни предприятия, не спешат творить общественное добро?

Возвращаясь с пляжа, одна из участниц рейда, спускаясь с дамбы по лестнице, которая находится под неусыпным наблюдением отдела капитального строительства, чуть не подвернула ногу. Сколько уже идет разговор о необходимости ремонта этой лестницы — и все без толку. Однако феномен долготерпения строителей простирается дальше лестницы и упирается в дорожку, ведущую в

проводить даже поливочные работы. Конечно, если бы нам пришла на помощь механизация, мы бы успешнее справлялись со своими задачами. Пока же у нас нет даже садовой косилки. Второй год мы просим отдел оборудования приобрести такую косилку, но дело не сдвинулось с места: газоны по-прежнему выкашиваются вручную.

Для поливки цветников и газонов нам выделяется специаль-

город. О том, что пора ее благоустроить, заасфальтировать, тоже немало говорилось и писалось. Строятся «Репка», воздвигаются гаражи с немалыми капитальными затратами, а здесь все без изменений.

Отметив хорошее состояние южной лесопарковой зоны, шефствуют над которой отделения 9 и 10 конструкторского бюро, рейдовая группа указала на захламленность парка возле кинотеатра «Юность», заботы о котором лежат на плечах отделения 3. Хотелось бы надеяться, что здесь, как и в прошлые годы, будет наведен необходимый порядок.

Заканчивая, отмечу лишь то, что материалы рейда переданы в горисполком и по ним готовятся решения, направленные на устранение отмеченных недостатков.

И. ЛЫЧЕВ,  
председатель первичной  
организации ВООП  
объединения.

## Комсомольская жизнь

### ПО ДОРОГАМ ПАМЯТИ

14 ноября 1979 года в Москве состоялся V Пленум ЦК ВЛКСМ, на котором обсуждался вопрос о работе комсомола по повышению эффективности идеально-нравственного воспитания молодежи. В постановлении Пленума отмечается: «Последовательно и целеустремленно воспитывать молодежь на героических традициях Коммунистической партии, советского народа, его Вооруженных Сил. Активизировать участие молодежи во Всесоюзном походе по местам революционной, боевой и трудовой славы...».

Выполняя постановление V Пленума ЦК ВЛКСМ, комсомольцы объединения организовали велопробег по местам бое-

вой славы от Бреста до нашего города, посвященный 35-летию Победы советского народа над фашистской Германией. В задачи велопробега входило ознакомление с местами боевой и трудовой славы, обмен опытом с местными комсомольскими организациями по военно-патриотическому воспитанию молодежи, пропаганда спортивно-оздоровительных форм отдыха.

Маршрут пробега пролег через Брест, Березу, Барановичи, Минск, Толочин, Смоленск, Вязьму. Больше всего впечатлений осталось от посещений городов-героев Бреста и Минска. В Бресте мы осмотрели мемориальный комплекс Брестской крепости, посетили пограничную заставу имени Героя Советского Союза Г. Кижеватова, познаком-

мались со службой, бытом воинов-пограничников, а также с историей этой заставы, побывали в Музее боевой славы пограничных войск. Мы благодарны горкому комсомола, который организовал для нас эти экскурсии. Очень интересно было познакомиться с самим городом, восставшим из руин, с жителями, которые сияют чуткой памятью о тех, кто пал в бою, защищая границы нашей Родины.

Минск, сильно пострадавший от войны, поразил нас своей молодостью и свежестью архитектурных решений.

Навсегда останутся в памяти мемориальный комплекс Хатынь и Курган Славы, расположенный в пригороде столицы Белоруссии. Мы испытывали гордость за советских людей, с достоинством перенесших ужасы войны и покоравших врага за все злодеяния.

За десять дней мы проехали

свыше 1200 километров по земле, когда-то обильно политой кровью советских людей. Было нелегко, но все — и Роберт Арсланов, наш командир, и Михаил Габитов, и Сергей Бочкарев, и другие ребята — держались молодцами. Физическая подготовленность участников пробега была в принципе одинаковой, поэтому на марафоне группа шла равномерно. Средняя скорость нашего движения была 27 километров в час, а на отдельных участках дороги и в хорошую погоду — до сорока километров в час.

Самыми трудными оказались первые дни похода. Кроме того, что пришлось втягиваться в новый режим (все-таки крутить педали по восемь часов в день не так-то легко), нам не повезло с погодой. Сильный встречный ветер, низкая температура, снег,

дождь — все это затрудняло передвижение. О солнечке мечтали, как о манне небесной.

Трудным оказался день 7, когда мы прошли 240 километров (от Вязьмы до Москвы) вместо положенных по графику 170.

Множеством воздвигнутых памятников, монументов, мемориальных комплексов люди чтят память тех, кто пал за свободу и независимость Родины. К подножию их мы возлагали цветы. В дар нашему Музею боевой и трудовой славы мы привезли в гильзе от снаряда горсть священной земли Брестской крепости.

Велопробег закалил и сделал нас, помог увидеть и погнать многое. Думаем, что такие пробеги станут традиционным. Во всяком случае, уже сейчас мечтаем о следующем.

С. СОКУР,  
комиссар группы.

## Рейд «Комсомольского прожектора» и газеты «Вперед»

### ПУСТУЮТ ПЛОЩАДКИ

Олимпийский год не только для олимпийцев — девиз 1980 года. Сегодня накануне спортивного праздника всех континентов на больших и малых стадионах страны развернулись соревнования, идет массовая сдача норм ГТО. В преддверии Олимпийских игр стадионы становятся праздничными и нарядными.

Красочными лозунгами, рисунками с олимпийской символикой встречает физкультурников стадион ДСО «Волна». Рядом со стадионом строится спортивный зал. Намечалось ввести его в строй в августе. Теперь сроки ввода передвинулись на октябрь.

Сейчас готовятся траншеи для теплотрассы. Летом планируется закончить монтаж электротехнических и сантехнических систем. По мнению мастера цеха № 25 М. Шангина эти работы необходимо провести быстрее, иначе впоследствии строителям придется вести в короткие сроки слишком большой объем отделочных работ. Только плитки надо уложить 400 квадратных метров. Уже сегодня ясно: если сооружение спортзала будет ид-

ти в прежнем темпе, то и зимой спорты не получат его для тренировок.

Следующий адрес рейда — спортивная площадка на улице Свободы, 18. Вечерами здесь тренируются жители соседнего общежития. Днем площадка встретила нас еще заметной надписью «Москва-80» и шестью ямами. Их вырыли когда-то для осветительных столбов. Но освещение на площадку не подвели, а ямы постепенно превращаются в хранилища мусора.

Спортивная площадка школы № 3. Здесь сооружены волейбольная, баскетбольная площадки. Они заасфальтированы, расчерчены — бери мяч и играй. Но дети из пионерлагеря столпились около качелей, а площадки, шведская стенка пустуют. Она поставлена давно, но покрасить ее забыли — стоит стенка и ржавеет. А рядом с баскетбольной площадкой возвышается куча камней. Ребята из пионерлагеря «Орленок» добросовестно выполнили просьбу взрослых: очистили спортивную площадку от камней, которые почему-то забыли вы-

везти. А камни снова растаскиваются по площадке.

Идет вторая смена в городском пионерском лагере «Орленок». Детям нужна спортивная площадка, пора навести здесь порядок.

Спортивные площадки школ № 1, 5, 10 тоже находятся в запустении. Сейчас каникулы, многие дети отдыхают за городом. Но спортивные площадки могли бы пригодиться дворовым клубам, молодежи объединения, группам здоровья. Пока же на спортивной площадке школы № 5 собираются по вечерам любители спиртного. Для борьбы с ними предлагается выставлять наряды милиции, устраивать рейды дружинников. Хотя, если бы на площадку пришли физкультурники, то выпивкам пришлось бы потесниться.

Рейд показал: в нашем городе достаточно спортивных площадок, жаль, что они пустуют три летних месяца.

Рейдовая бригада:  
В. Свирик, начальник штаба  
«КП», А. Ширшов, Г. Гладких, члены штаба «КП»,  
Л. Андрюшина.

## ЗАКОНЧИЛСЯ ДВУХМЕСЯЧНИК

ная машина. Она обслуживает территорию города и предприятия. Одной поливочной машиной даже при самом плотном графике невозможно в срочном порядке выполнить все необходимые работы. Вывод один: необходимо подвести воду к клумбам и газонам. Разговоры об этом ведутся давно, но пока нет даже плана создания единой водопроводной системы.

А. ШЕВЧЕНКО  
агроном.

## БРАКОНЬЕР НАКАЗАН

Все прекрасно знают, что браконьеры наносят значительный вред водоемам области, а рыбы запрещенными орудиями резко сокращают ее запасы. Но несмотря на все ограничения, браконьеры появляются на краю.

В конце апреля был задержан на реке А. В. Голубев. Он ловил сеть с головами в ночное время нерестового участка.

Товарищеский суд объединения рассмотрел дело фрезерщика цеха № 18 Александра Владимировича Голубева. свое оправдание он сказал:

— Я не знал, что в нерестовый период нельзя рыбачить и сеть с собой взял впервые.

Подобное незнание не может служить оправданием. Поэтому товарищеский суд решил наложить на А. В. Голубева денежный штраф в размере десяти рублей.

## Где же молодежь?

Через пять дней заканчивается месячник по сдаче норм ГТО. В нем приняли активное участие коллективы цехов № 11, 20, 14, 9, 15, 8. Цех № 15 прислал наилучшую команду — 50 человек. Всего 200 работников предприятия сдали нормы ГТО. В основном, это — ветераны труда, люди старше 35 лет.

А где же молодежь? Она почему-то обходит стороной стадион, только команда цеха № 9 была молодежной. Вероятно, комсомольским организациям цехов следует задуматься, почему юноши и девушки оказались в стороне от спортивной жизни объединения.

В. ЧЕРВЯКОВ.

## УДОБНО И ВЫГОДНО

Сберегательные кассы СССР играют важную роль в развитии социалистической экономики и культуры. Привлекаемые ими свободные средства населения государство использует для удовлетворения всевозрастающих потребностей советского народа и дальнейшего развития народного хозяйства.

Сберегательные кассы предоставляют населению возможность надежного хранения свободных денежных средств и совершения различного рода денежных расчетов. Для внесения вклада не обязательно лично являться в сберегательную кассу. Рабочие и служащие могут подать заявление в бухгалтерию своего предприятия о ежемесячном перечислении определенной суммы из причитающейся им заработной платы на счет по вкладу в сберегательную кассу. По вкладам, находящимся на хранении, вкладчики получают определенный доход в виде процентов или выигрышей.

За последние годы функции сберегательных касс значительно расширились. Они совершают большое количество разнообразных операций, например, выдают расчетные чеки на приобретенные товары, оплачивают кредиты и так далее.

Л. ШИШАЕВА,  
заведующая сберегательной кассой № 1.

И. о. редактора Л. И. ЗОРИНА.